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Durée : 3 heures

Aucun document n’est autorisé.

La composition dans une autre langue que celle pour laquelle le candidat s'est inscrit
est INTERDITE.

La partie III de 'épreuve est au choix du candidat.
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SUJET

VERSION

DHepreTudyeckuii popym

Ha mpormmaoii meaeae Pum craa muposoit croantiedt suepretukn, Ha Beemmupuwiit suepretnuecknii konrpece (BOK)
CBEXAAMCH OKOAO 5 TBIC, Acaeratos n3 moutn 100 crpan, DToro coOBITHA OKMAAAN AOATHX 15 AeT, 32 KOTOPHIE IIEHBI
Ha HeTD HOAHAANCD B 5 pas.

Boxpyr o10il crryammm o omaa OCHOBHAA AHCKYCCHA HA KOHIPECCE, KOTOPYIO HAdaa HpeMbep-MHHHCTD Flrasmm
Pomano TTpoan: «HoiHermnss 1ieHa Ha HedTh — PE3YABTAT CIICKYAATHBHBIX ACIHCTBHIL, OCYIICCTBAACMBIX IIPH
nonmorn puHancosbix mucTpymentos. [opbimene crouvmoctn nedyrn, moaopomasiicii Bapoe 3a 2007 roa, craBut
TIOA )']'[703}' lJCPClICK'I‘MBhI SKOHOMHHYCCKOI'O P213BJ1'I s B .'\iMI’)C7 V/KC OKa3aBITICTOCSHT ITOA AABACHMCM q)llllallcllC'I’OB)L
ITo ero MHCHHEO, \IHPOBONy phﬂﬂ{y "CCp'TH' "COE)XO;‘\TTMZI 60’ \bITIan T[[)OBP{[‘“IOC’T’B " ¢)§'ITKI[H OHAABHOCTD.

Takoil ke TOYKH 3penus IMPHACPKHABACTCA 1 P()CCIIﬁCKIIﬁ TIPE3UACHIT. I_I}'TIIIL KCTaTH, e,\HIIC'['HEIII[]ﬂIu‘I H3 rAaB
l'()C‘VAﬂpCTB, h()'l'()pblﬁ lel/ICAZL\ CcBOC IIpIIBC"lCJ’BHC (1)()17}']\1'\". ((T(_)A\bl(() LI(_)C,\CA()BQ\'["C,\bIIbﬂ‘/‘I, O'l'KprTbIﬁ AHAAOI MOZKCT
CAEAATH BHCPI"C'I"II‘I@CKIIﬁ PBRIHOK Oonee HTPO3PAYHBIM, A HPABHAA TOPrOBAH — OCHOBAHHBIMH Ha ITPHHIIHAIIAX
CIPABEAAHBOCTH 1 B3AHMHOIO YBAKECHHAY, — FOBOPHTCA B ¢ro obpamennm. /.../

Ho Owmrenr ma xomrpecce me cocrossock. Ilpeacesarear Eppomeiickoii xommccnn 7Kose Manyaa bapposy na
Bonpoc «Jkcrrepra Online» 00 aHEPreTHYECKIX TPOTHBOPEUHAX MeKAY Poccmeit 1 EBponeiickiM coro3oM OTBETHA:
«DTO  BIAMMOBBHITOAHOC COTPYAHITYCCTBO, OT KOTOPOIO BHINTPBBAIOT BCC. MBI 3aMHTCPECOBAMBI B HAACHKHBIX
ITOCTaBKaAX, p()CCHH s I'HPIIHTHP()BTLHH}JX ,\().\T()C})()‘II‘H‘JIX r[p(),\fmmx. II() MHOTHM B()Hp()Cﬂ\[ HAMTI [TO3WTHIT
COBITAAATOT». IIPII 3TOM OH ITPEAITOYEA He VIIOMHHATH M TITIETHBIEC TIOMBITKH 3aCTABUTH Poccuro TTOAITHICATH HE
OYCHb libll'()AII)'I() AASL HEee :elleltTli"ICCI\"\'I() Xﬂp'llll(), U HOBbII ‘(-)’A()]\ AOKYMCHTOB, pCI')'.\IiP)'I()LL[IIX t‘up(nlt‘ﬁcn’y[()
HHEPreTHIecky1o cepy. I il

BJIP()HEJ\[, 1IOKa B()3PLIC'1'HI()J_LLMﬁ CUPUC Ha DIU:‘PI (JP&C}’pCbl C )'CJICX(_L\I HCLIUA\LS) 10T P()CCHJ\]CI(I/IC KOMITAHMH. T'cll\, K
SZ.MHPCA}'I LIPaBACHHA ((fﬂBHpOMél» AA\CI{CHHAPY L\IC,ABCACB)' IPOCTO BLICTPAHUBAAMCD OYEPCAHM I'AdB BCAYIIHX
3AMTAAHBIX KOMITAHHIT.

Ferennit Vrkun

Drerepr Online / 19 monbps 2007

1
3aMIIpeA = 3aMECTHTEIDb [IPEACCIATENA

THEME
C'est officiel : la crise épargne Moscou

La crise financiére est mondiale... mais elle ne touche pas la Russie. Voila le

message diffusé en boucle par les autorités du pays, via la télévision. Tenu au courant
des déboires financiers du monde occidental ou de ceux de ['Ukraine voisine, le
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téléspectateur russe n'entend pratiquement pas parler de la crise dans son pays.

Le mot de “crise” est banni, les chaines de télévision publiques préférant parler
de “ralentissement” ou de “déclin”.

/--/

Un rien suffit a ruiner la confiance, trés relative, de la population envers les gou-
vernants. Dés la premiére houle , les vieux réflexes de l'époque soviétique - le bas de
laine et le stockage de denrées alimentaires - reprennent le dessus. Ces derniers jours,
les grands supermarchés de Moscou affichent des rayonnages vides. Les clients se ruent
sur les pates, l'huile, le sucre et le thé, pour constituer des stocks avant l'arrivée... de
la crise, de la dévaluation du rouble, ou de linflation, personne ne sait trop bien.

Marie Jégo Le Monde 25.10.08

! bannir : HCKAIOYATL / HCKAIOYHTE
2 houle : Hyps

ESSAI
Les candidats traiteront 'un des 2 sujets proposés et indiqueront le nombre de mots
employés (de 225 a 275).

1. Yto BBI AyMACTE O TOM, UTO AIOASM TIpeAsarator paborars Ao 70 aer ?
2. Kak Bol 0THOCHTECH K IIPODAEME TPYAOBOIT SMUTPAIIHH ?

CORRIGE

VERSION
De U'excédent a la pénurie en vingt ans

Les économies des anciens pays signataires du Pacte de Varsovie, désormais
membres de l'Union européenne, souffrent d'un manque de main d'ceuvre. Ce probléme
est évoqué dans un rapport de la Banque mondiale. Selon lavis des experts de la
banque, pour surmonter ce nouveau probléme, ces pays doivent mener une série de
réformes, augmenter notamment l'dge du départ a la retraite et ouvrir leur marché
intérieur a la main d'ceuvre étrangére.

D’aprés Ian Rutkovski, auteur responsable du rapport, “il y a seulement deux ans,
beaucoup de gens étaient a la recherche d’un travail, mais il n’y en avait pas”. Au début
des années 2000, le taux de chémage dans la majorité des anciens pays socialistes ne
descendait pas sous la barre des 10%. La croissance économique du début du siécle n'a
pas permis d’améliorer sensiblement la situation car, pour étre plus compétitives que
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les entreprises des pays développés, les entreprises locales continuaient a licencier en
masse les excédents de main d'ceuvre. Mais en 2004, les économies des pays de la
région ont connu un changement important lié a ladhésion a 'Union européenne de
huit pays, anciens membres du bloc socialiste : U'Estonie, la Lettonie, La Lituanie, le
Pologne, la Tchéquie, la Slovaquie, la Hongrie et la Slovénie. La Roumanie et la Bulgarie
ont rejoint 'Union en 2007, ce qui a amené le nombre total de ses membres a 27.

LV1 - Russe

Vers le milieu de la premiére décennie du XXIéme siecle, les entreprises locales
avaient terminé le processus douloureux de la restructuration et ont réussi a étre
réellement concurrentielles dans le nouveau contexte. A partir de 2005, le nombre de
postes vacants dans les différents secteurs de 'économie a augmenté.

Les experts de la Banque mondiale estiment que les autorités de Europe de U'Est
font trop peu d'efforts pour améliorer la situation sur le marché régional du travail. La
Banque mondiale appelle les gouvernements non seulement a augmenter ['dge du
départ a la retraite, mais également a améliorer les investissements dans le secteur de
'enseignement professionnel, ainsi que dans celui de la reconversion et la formation
des travailleurs dans le cadre des entreprises.

Victor Glumkov
Ekspert Kazakhstana N°37 (139)/ 8 octobre 2007

THEME
1o opunmassHo: Kpusuc obomnrea Mocksy

PunancoBLlii  KPH3HMC BCCMHUPEH... HO oH He 3atparusaet Poccmio. ‘TakoBo coobuienne, Ge30CTanoBOMHO
])ﬂCIIp()CI'I)Elll"c\lf)(‘ BAACTHMI C'l]')ﬂll'h[ 11O TEACBHACHHIO, n(),\,\cp‘:l&'ll“ﬂc\l]ﬂﬁ B I{)'PCC (1)ITIH]IICI)HE:EX KPQX()“ :%El[lﬂ,\lll:lx
CTPAH HAH Ke coceaneli VEPanubl, poccHiickuil Teae3pureas (DaKTHUECKH HITYEro He CABIIINT O KpH3ICce B CBOeil
CTpaHe.

CAOBO «KPH3HC» HCKAIOUCHO, TOCYAAPCTBCHHDIC TCACBH3HOHHDBIC KAHAADI IIPEAITOUHTAIOT TOBOPHTDL O «3AMEAACHIH
p()c ra» HAH O «CIIaAC».

AOCTATOMHO  CAMOET  MAAOCTH, YTOOLI PA3PVIINTL OYCHD [HATKOC AOBCPHC HACCACHIA K IIPEACTABHTCAAM

npasureascrea. C reppoil Gypeii crapsic pepaCKeh COBETCKHX BPEMEH, TAKHE KAK XPAHCHHC ACHET B YVAKE M

CO3AANIE 3AITACOB [TPOAOBOABCTBEHHBIX ITPOAYKTOB OepyT Bepx. [locaeanie AHH HOAKH OOABIIHX MOCKOBCKHX

C:\'lli.'pi\l'(ll')]\‘(:‘ll( B ”'\'C l}'l”'l. K AHCHTBI HAKHABIBAIOTCA Ha NI;II\'ﬂPl JHBbBI, l)ﬂl:'[‘ll'll.’.\hiﬂ )¢ MACAO, “HU“T, ke )i-)hl CACAATH 3a11aChl
AO TIPHXOAQ. .. KPH3HCA, ACBAABBAITH PYOAH, HAH HH(DAAIIIH, HHKTO TOYHO HE 3HACT, 9€T0 HMEHHO,

Mapn AKero

Moo 25.10.08

RAPPORT

Sur l'épreuve dans son ensemble
26 candidats ont composé. Lensemble est excellent, la moyenne générale est de
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16,82. Sept candidats ont obtenu la note maximum. Les candidats ont fait preuve
de réflexion et de connaissances approfondies sur la Russie.

Sur la version
La moyenne est de 16,15

Sur le théme
La moyenne est de 15,42

Sur lessai 1

15 candidats ont choisi cette épreuve. La moyenne de cette épreuve est de 16,27.
C’est l'épreuve que les candidats ont le mieux réussie. Ils ont fait preuve d'aisance
dans le maniement de la langue, et de réelle réflexion, de maturité.

Sur lessai 2
11 candidats ont choisi cette épreuve. La moyenne de cette épreuve est de 15,13.

Erreurs et lacunes les plus fréquentes
La ponctuation est approximative, ainsi que l'orthographe des syllabes non accentuées.
Les possessifs réfléchis sont source d'erreurs.
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